ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА № 10
ЗАСЕДАНИЯ ДИСЦИПЛИНАРНОЙ КОМИССИИ

Ассоциации «Саморегулируемая организация «Строители Тульской области»

Город Тула








                   23 октября 2018 года

Время проведения заседания: 

Начало: 11 часов 00 минут.

Окончание: 11 часов 30 минут.

Место проведения заседания: город Тула, улица Михеева, 17, офис 601.

Дисциплинарная комиссия состоит из 5 человек.

Присутствовали: председатель Дисциплинарной комиссии – Черников С.Н., секретарь Дисциплинарной комиссии Одинарцева Т.Г., члены Дисциплинарной комиссии – Терешин Н.В., Шукалов В.И. 
Кворум имеется. Комиссия правомочна решать все вопросы собственной компетенции.

Организация-член Ассоциации, в отношении которой рассматривается дисциплинарное производство, своевременно уведомлена о времени и месте проведения заседания. Согласно п. 4.9. Положения об утверждении мер дисциплинарного воздействия, порядка и оснований их применений, порядка рассмотрения дел в отношении членов Ассоциации, при неявке на заседание Дисциплинарной комиссии членов Ассоциации Дисциплинарная комиссия вправе рассмотреть дело в их отсутствие.

По первому вопросу:  «Рассмотрение материалов Контрольной комиссии Ассоциации в отношении Общества с ограниченной ответственностью «СпецСтройСервис», ИНН 7116504634
Слушали: председателя Дисциплинарной комиссии Ассоциации Черникова С.Н., который напомнил присутствующим о поступившем в Ассоциацию уведомлении заместителя руководителя Межрегионального технологического управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору о выявленных нарушениях требований законодательства  РФ о градостроительной деятельности и о техническом регулировании в ходе выездной проверки Общества с ограниченной ответственностью (ООО «ССС»,  ИНН 7116504634), в связи с чем Контрольной комиссией Ассоциации в соответствии с Положением «О контроле за деятельностью своих членов в части соблюдения ими требований стандартов и правил саморегулируемой организации, условий членства в Ассоциации «Саморегулируемая организация «Строители Тульской области» была проведена внеплановая проверка ООО «ССС», в ходе которой подтвердилось наличие нарушений, указанных в уведомлении.
По сведениям Контрольной комиссии, на 17.07.18 г. замечания Межрегионального технологического управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору устранены со стороны ООО «ССС» не в полном объеме.

Решением Дисциплинарной комиссии от 17.07.18 г., протокол № 6 было открыто дисциплинарное производство в отношении Общества с ограниченной ответственностью «СпецСтройСервис» и применена мера дисциплинарного воздействия в виде «ПРЕДПИСАНИЯ» с обязательным устранением выявленных нарушений в срок до 15 октября 2018 года. По результатам проведенной контрольно-экспертным отделом Ассоциации внеплановой проверки в период с 15 по 19 октября 2018 г. нарушения, указанные в Предписании Дисциплинарной комиссии Ассоциации № 2/18 от 17.07.18 г., Обществом с ограниченной ответственностью «СпецСтройСервис» не устранены.

Дисциплинарная комиссия решила:

1. Применить в отношении Общества с ограниченной ответственностью «СпецСтройСервис» меру дисциплинарного воздействия в виде «ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ» с обязательным устранением выявленных нарушений в срок до 21 января 2019 года.
2. О принятом решении уведомить Контрольную комиссию и члена Ассоциации, направив решение в виде выписки из протокола в адрес Общества с ограниченной ответственностью «СпецСтройСервис».

Голосовали «за» - единогласно.
Секретарь Дисциплинарной комиссии


                                                     Т.Г. Одинарцева
