ОТЧЕТ

Ревизионной комиссии Ассоциации «Строители Тульской области»
г. Тула                                                                         «17» февраля 2017 г.

Проверка финансово-хозяйственной деятельности Ассоциации «Строители Тульской области» (далее – Ассоциация) за 2016 год произведена Ревизионной комиссией Ассоциации, избранной Общим собранием членов Ассоциации от 26 марта 2015. (протокол №1 от 30 марта 2015 года) в составе председателя  Овчинникова В.Я.и членов комиссии: Иванова И.В., Мишукова В.П., Кондрашиной О.В.

Проверяемый период деятельности с 1 января 2016 года по 31 декабря 2016 года.

Ревизионная комиссия провела проверку финансово-хозяйственной деятельности Ассоциации «Строители Тульской области, достоверности данных, содержащихся в отчете и иных финансовых документах Ассоциации, и о фактах нарушения финансовой дисциплины, установленной правовыми актами РФ, порядка ведения бухгалтерского учета и представления финансовой отчетности, а также Устава Ассоциации и внутренних нормативно-правовых актов, при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности.

При проведении проверки финансово-хозяйственной деятельности Ассоциации за 2016 год были изучены и использованы:

1.Учредительные документы.
2.Протоколы заседаний Общего собрания членов Ассоциации, Совета Ассоциации в 2016 году.
3.Годовой отчет об исполнении сметы Ассоциации за 2016 год.
4.Финансовая (бухгалтерская) отчетность Ассоциации за 2016 год.
5.Аудиторское заключение ООО «РК-АУДИТ» по бухгалтерской     отчетности Ассоциации за 2016 год  от 03.02.2017г.. 

6.Приказ об учетной политике Ассоциации по бухгалтерскому и налоговому учету, действующий в 2016 году.
7. Выписки из банковских счетов на начало и конец 2016 г.

8. Договоры и соглашения, заключенные Ассоциацией в 2016 году. 
9. Реестр членов Ассоциации.
10.Учредительные и бухгалтерские документы АНО ДПО «Центр аттестации и повышения квалификации работников строительной отрасли».
11.Учредительные и бухгалтерские документы ООО «ОСТО».
12.Документы по депозитным операциям Ассоциации.
13.Документооборот и делопроизводство в Ассоциации, а также связанные с ними другие документы.
В рамках общего контроля за исполнением Ассоциацией требований действующего законодательства Российской Федерации Ревизионная комиссия в пределах своей компетенции, определенной Уставом Ассоциации, осуществила:

· Проверку наличия и статуса правоустанавливающих и разрешительных документов, необходимых для ведения хозяйственной деятельности Ассоциации.
В 2016 в  году в  сентябре месяце была утверждена новая Редакция Устава саморегулируемой  организации ( в соответствии с  новым законодательством  изменено название организации, а  также  введены  понятия  компенсационного  фонда  возмещения  вреда  и  компенсационного  фонда  обеспечения  договорных обязательств).  Остальные  документы  применялись  в  прежних редакциях.
Правоустанавливающие документы Ассоциации, по мнению Ревизионной комиссии, соответствуют требованиям законодательства РФ.

· Проверку исполнения решений органов управления Ассоциации. 
Исполнительным аппаратом исполнены распоряжения, полученные от Общего собрания членов Ассоциации и  Совета  Ассоциации.
· Проверку исполнения актов внешних (государственных) контролирующих органов.
В 2016 году в Ассоциацию поступали акты контролирующих (государственных  и  иных) органов, требующих исполнения:
- Прокуратура  Центрального  района  г. Тулы  по поручению  президента  РФ   03. 10. 2016г.  провела  проверку использования средств  компенсационного  фонда,  а  также  требования  законодательства  по  ведению и хранению  дел  членов  ассоциации. Входе  проверки  были  выявлены  замечания,  которые были  соответствующим образом устранены,  о чем ассоциация  проинформировала  контролирующий  орган письмом             02-23\202 от 24 октября 2016г.

- Общероссийское  объединение «Нострой»  произвело 18.04.2016г. мониторинг соответствия  информации  саморегулируемой организации  действующему  законодательству. Нарушения законодательства  в  части обеспечения  саморегулируемой  организацией доступа  к  информации  о  своей  деятельности и деятельности  своих  членов  не  выявлено.  
· Проверку исполнения внутренних распорядительных документов Ассоциации.
Ревизионной комиссией не выявлены случаи нарушения внутренних распорядительных документов Ассоциации. 

В рамках обязательного контроля финансово-хозяйственной деятельности, Ревизионная комиссия в пределах своей компетенции, определяемой Уставом Ассоциации, осуществила следующую работу:
· Выборочно рассмотрены и проанализированы первичные документы, подтверждающие данные бухгалтерского учета и отчетности, приказы исполнительного директора Ассоциации, документооборот и делопроизводство.

· Проведена проверка формирования и использования компенсационного фонда, а также наличие компенсационного фонда на счетах в банках Ассоциации, обеспечения доступа к информации о своей деятельности и деятельности членов Ассоциации.

По вопросу размещения взносов в компенсационный фонд, вступительных и членских взносов установлено:
· Денежные средства, полученные от взносов в компенсационный фонд, от членских и вступительных взносов, а также средства, полученные в виде процентов от размещенных депозитов, размещаются на депозитных счетах согласно договорам банковского вклада. На расчетном счете Ассоциации находятся денежные средства для ведения текущей производственно-хозяйственной деятельности исполнительного аппарата.

· По состоянию на 31.12.2015 года компенсационный фонд составил 205 183 105, 44 руб. По состоянию на 31.12.2016 года компенсационный фонд составил 238 535 898,97  руб. В том числе:

*  взносы в компенсационный фонд при вступлении                                                в  ассоциацию -131 078 680 рублей, 
*  доплата в компенсационный фонд по генподряду - 45 095 610 рублей,           * банковские  проценты  от размещения  компенсационного  фонда  на депозитах банков – 62 361 608,97 рублей.                                                                                Размещение денежных средств компенсационного фонда и свободных денежных средств на депозитных счетах банков принесло дополнительный доход в виде банковских процентов в сумме 62 361 608,97рублей, которые пошли на пополнение компенсационного фонда Ассоциации. 
· По состоянию на 31.12.2016 года обязательства КБ «Первый Экспресс» перед Ассоциацией составили 51 762 321, 88 рублей.
· 
В ходе проверки установлено, что за 2016 год исполнение сметы по доходной части составило 18 629 798 рублей при запланированных 15 890 000 рублях  или  117%, исполнение сметы по расходной части составило 17  357 867,00 рублей или 85,59%. Расходы по статье «Прочие и непредвиденные  расходы» в сумме 79 145 руб.  (79%  от  утвержденной  сметы)  и расходы по статье «Резерв Совета» в сумме 200 965 руб. (22,32%  от утвержденной сметы) производились в соответствии с утвержденной сметой и решениями Совета Ассоциации. Произведенные расходы подтверждены первичными бухгалтерскими документами, приказами исполнительного директора и выписками из протоколов заседания Совета Ассоциации.   В ходе  проверки установлено  наличие  остатков  денежных  средств  на  расчетном  счете  ассоциации  в  размерах,  превышающих   среднюю потребность, что свидетельствует о недостаточно эффективном                     использовании финансовых  средств. 

Участие в других организациях обосновано действующим законодательством. Решением Общего собрания Ассоциации (протокол № 5 от 10.10.2009 г.) и решениями Совета Ассоциации утверждено участие в Национальном объединении строителей. Размеры взносов определены «Положением о порядке начисления и уплаты саморегулируемыми организациями, основанными на членстве лиц, осуществляющих строительство, отчислений на нужды Национального объединения строителей», утвержденным решением Совета Национального объединения строителей. В  2016  году  в Национальное объединение  строителей  в  качестве членских взносов  перечислено 1 226 250  рублей  из расчета 5000 рублей за  каждого члена  ассоциации.
Решением Совета Ассоциации утверждено участие Ассоциации в АНО ДПО «Центр аттестации и повышения  квалификации работников строительной отрасли». Размер взносов утвержден общим собранием членов Ассоциации от 28 марта 2013 года. В 2016  году  в АНО ДПО «Центр аттестации и повышения  квалификации работников строительной отрасли»  на  основании  утвержденной  сметы  перечислено 200 000 рублей ( 19% от утвержденной  сметы). 
Размеры уплаченных взносов подтверждены платежными документами.

Проверка организации ведения бухгалтерского учета и представленной финансовой отчетности Ассоциации показала, что фактов нарушений правовых актов Российской Федерации при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности, которые могли бы существенно повлиять на финансовое положение Ассоциации, не выявлено. Ревизионной комиссией разработаны и направлены рекомендации по улучшению ведения финансово-хозяйственной деятельности Ассоциации.


Бухгалтерская отчетность Ассоциации состоит из бухгалтерского баланса и отчета о целевом использовании полученных средств. Сравнительный анализ показал, что валюта баланса за 2016 год увеличилась на 35,2 млн.руб. по сравнению с 2015 годом, при этом в целом количество членов  Ассоциации осталось прежним, что положительно характеризует финансовое положение Ассоциации.
Предложение ревизионной  комиссии: 

минимизировать остатки  денежных  средств  на  счетах ассоциации до  размеров, необходимых для  ведения хозяйственной деятельности, свободные финансовые  средства  размещать на депозитном  счете  ассоциации.

Вывод ревизионной комиссии:
По мнению членов Ревизионной комиссии по результатам проверки, в целом работу исполнительного органа Ассоциации можно признать удовлетворительной. Бухгалтерская отчетность достоверно отражает финансовое положение Ассоциации. Аудиторская проверка деятельности Ассоциации проведена в соответствии с протоколом Совета Ассоциации (протокол № 3 от 26.01.2017 г.). Результаты аудиторской проверки подтверждают выводы Ревизионной комиссии.
      Подписи  членов  комиссии:
Председатель комиссии                                             Овчинников В.Я.
      Члены  комиссии:

                                                                                      Иванов И.В.  

                                                                                      Кондрашина О.В.

                                                                                      Мишуков В.П.
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