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ОТЧЕТ
о работе Совета Ассоциации «Саморегулируемая организация
 «Строители Тульской области» в 2016 году
 Коллегиальный орган саморегулируемой организации - Совет Ассоциации «Строители Тульской области» (далее - Совет Ассоциации) в 2016 году осуществлял полномочия в соответствии с требованиями федерального законодательства, регламентирующего деятельность саморегулируемых организаций в строительстве, Уставом Ассоциации и Положением о Совете. 
В соответствии с требованиями Устава Ассоциации количественный состав Коллегиального органа - Совета Ассоциации должен быть не менее 8 и не более 15 членов. В связи с добровольным прекращением полномочий из состава Совета в течение года выбыл член Совета - генеральный директор ООО «Ника-Спецстрой» Березовский В.И.
Таким образом, в 2016 году Совет Ассоциации работал в составе 14 человек.

В отчетном периоде Советом Ассоциации решались следующие основные задачи:

- Обеспечение выполнения членами Ассоциации требований к выдаче свидетельств о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства.  
- Контроль соблюдения членами Ассоциации требований к выдаче свидетельств о допуске к работам, требований стандартов и правил саморегулирования.

- Своевременное и обоснованное применение  мер дисциплинарного воздействия за несоблюдение членами Ассоциации требований к выдаче свидетельства о допуске, правил контроля в области саморегулирования, требований технических регламентов, требований стандартов  и правил саморегулирования.

- Обеспечение соблюдения условий по предупреждению причинения вреда жизни или здоровью физических лиц, имуществу физических или юридических лиц, государственному или муниципальному имуществу, окружающей среде, объектам культурного наследия, вследствие недостатков работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства и выполняются членами Ассоциации.

- Обеспечение требований Устава  по своевременной  уплате членами Ассоциации  ежемесячных членских взносов и снижению их задолженности.
- Соблюдение требований законодательства по обеспечению информационной открытости деятельности членов Ассоциации.

- Организация работы по исполнению решений, принятых Общим собранием и коллегиальным органом - Советом Ассоциации.

- Организация работы с кредитными организациями в целях сохранения и увеличения средств Компенсационного фонда Ассоциации.

- Взаимодействие с профильными учебными заведениями по подготовке кадров для строительной отрасли.

- Подготовка и участие в конкурсах профессионального мастерства среди строителей Центрального федерального округа «СТРОЙМАСТЕР - 2016».  

- Организация взаимодействия Ассоциации с членами Ассоциации и органами исполнительной власти в интересах строительной отрасли.

- Организация и проведение с членами Ассоциации семинаров, конференций по различным вопросам развития строительной отрасли. 

- Оказание правовой помощи членам Ассоциации «Строители Тульской области».
- Участие Ассоциации в подготовке предложений в региональные и федеральные органы исполнительной власти, Национальное объединение строителей по совершенствованию законодательства, регулирующего деятельность строительной отрасли.
В 2016 году работа Совета Ассоциации проводилась в соответствии с утвержденными плановыми мероприятиями и в тесном взаимодействии с исполнительным органом Ассоциации.
В  2016 года подготовлены и проведены в марте годовое очередное и в сентябре внеочередное общие собрания членов Ассоциации.
На общем собрании 29 сентября 2016 года утвержден Устав Ассоциации в новой редакции, который зарегистрирован 27 октября 2016 года в установленном законом порядке.
В соответствии с Федеральным законом от 05.05.2014 N 99-ФЗ «О внесении изменений в главу 4 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» при первом внесении изменений в устав саморегулируемой организации после даты вступления указанного закона в силу необходимо также привести наименование саморегулируемой организации в соответствие с существующими организационно-правовыми нормами. В соответствии с новой редакцией ГК РФ саморегулируемые организации создаются в форме Ассоциации (Союза). В соответствии с Уставом новое наименование саморегулируемой организации - Ассоциация «Саморегулируемая организация «Строители Тульской области».  Сокращенное наименование Ассоциации на русском языке – Ассоциация «Строители Тульской области», АСТО.

В отчетном году проведено 38 заседаний Совета Ассоциации, на которых рассмотрено более 260 вопросов по различным направлениям деятельности Ассоциации, в том числе: 

- О приеме в члены Ассоциации строительных организаций.
- О внесении изменений членам Ассоциации в Свидетельства о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства при строительстве, реконструкции и капитальном ремонте.

- О практике организации контроля исполнения требований к выдаче свидетельства о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства при строительстве, реконструкции и капитальном ремонте, а также соблюдения требований стандартов и Правил соморегулирования.

- О применении мер дисциплинарного воздействия в отношении членов Ассоциации, нарушивших требования к выдаче Свидетельства о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства  при строительстве, реконструкции и капитальном ремонте, требований стандартов и Правил саморегулирования.
- О работе АНО ДПО по аттестации и повышению квалификации специалистов членов Ассоциации.

- О предложениях кредитных организаций о сотрудничестве по размещению средств компенсационных фондов.
- Об участии в конкурсах профессионального мастерства среди  строителей  Центрального федерального округа «СТРОЙМАСТЕР - 2016».

  - О награждении работников членов Ассоциации грамотами и проведении торжественных мероприятий в связи с празднованием Дня строителя.

  - О проводимой в Ассоциации работе по реализации Федерального закона от 03.07.2016 № 372-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

  - О рассмотрении Устава Ассоциации в новой редакции и других документов Ассоциации в связи с изменением законодательства о градостроительной деятельности.
 - О предварительном рассмотрении исполнения сметы Ассоциации за 2016 год.

   По состоянию на 01.01.16 г. в Ассоциации состояло 254 организации, на 01.04.16 г. – 249 организаций, на 01.07.16 г. – 240, на 01.10.16 г. - 238, на 31.12.16 г. - 254.

В 2016 году в члены Ассоциации приняты 44 организации, в т.ч.:
- в январе – 2 (АО Центральное конструкторское бюро аппаратостроения, ООО «ЦЭМ»);

- в феврале – 2 (ООО «ПГС МАСТЕР», ООО «Хозяйственные услуги»);

- в марте – 1 (ООО «Бизнес Альянс»);

-в апреле – 2 (ООО «ТУЛВНЕШСТРОЙПРОЕКТ», ООО «МонтажЭнергоРесурс»);

- в августе – 1 (ООО «ЭНЕРГОСЕТЬ»)

- в сентябре – 3 (ООО «Аметрин», ООО «Аэромастер», ООО «Техностройсервис»);

- в октябре – 3 (АО «Комбайнмашстрой», ООО «ТЕХНОКЛИМАТ», ООО «Техноклимат-Сервис»);

- в ноябре – 15 (ООО «ЭНЕРГЕТИК», ООО «Нспецстрой», ООО «СК Фаворит», ООО «Ритейл Проект Менеджмент», ООО «Профессионал», ООО «СпецСтройКонтракт», ООО «Виктория», ООО «Сантехсервис», ООО «Граджилстрой», ООО «КОМПАНИЯ СТРОИТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ», ОАО «Щекиноазот», ООО ПСК «Щекиноазот», ООО «Тулалифт», ООО «ТЭМП», ООО «Мастер»);

- в декабре – 15 (ООО «РСУ», ООО «КапСтрой», ООО «Сфера», ООО «ГАРАНТ», ООО «Тульская строительная компания», ООО «ФлагманСтрой», ООО «Строй Тула», ООО «ИТЦ Энергоэффект», ОАО «Тулэнергоремонт», ООО «РГК-Тула», ООО «Электросетьпроект-М», ЗАО «Центргазтрубопроводстрой», ООО «ТОЗ-Энерго», ООО «Полимер ТехМонтаж», АО «Центргаз»).
Для сравнения: в 2013 г. было принято 20 новых организаций, в 2014 г. – 12, в 2015 г. - 9

За отчетный период из членов Ассоциации исключено 44 организации, в т.ч. 33 организации – по добровольному заявлению о выходе, из них 3 (ООО «Бурвод», ООО «ЦЭМ» и ООО «Современные системы реновации») – в связи с требованиями 372-ФЗ, предусматривающего переход в СРО по месту регистрации организации, 11 – по решению Совета в связи с нарушениями требований Ассоциации.

Для сравнения: в 2013 г. было исключено 30 организаций, в 2014 г. – 32, в 2015 г. - 38.
За отчетный период выдано ВСЕГО 129 Свидетельств о допуске, из которых ВПЕРВЫЕ выдано 44 Свидетельства. Таким образом, в 2016 году внесены изменения в 85 Свидетельств о допуске. Изменения связаны с расширением видов работ, выдачей допуска к выполнению работ на особо опасных и технически сложных объектах капитального строительства, изменением стоимости договоров генподряда, а также со сменой юридического адреса организаций.  

Для сравнения: в 2013 г. было выдано ВСЕГО 101 Свидетельство о допуске, в 2014 г. – 88, в 2015 г. - 107.
    Численность членов Ассоциации за 2016 год не изменилась – 44 организации были исключены и 44 организации приняты в члены Ассоциации в 2016 году, из них 28 организаций - в связи с переходом по месту регистрации из других саморегулируемых организаций в соответствии с Федеральным законом от 03.07.2016 г. № 372-ФЗ.
    В соответствии с требованиями федерального законодательства все решения, связанные с приемом новых членов, выдачей им Свидетельств о допуске, внесением изменений в ранее выданные Свидетельства, своевременно направлены в Национальное объединение строителей. 
    Обеспечение соблюдения требований законодательства в части приема в члены саморегулируемой организации, внесения изменений в Свидетельства о допуске к работам, организация должного контроля соблюдения требований к выдаче Свидетельства о допуске к работам, технических регламентов, соблюдения требований стандартов и Правил саморегулирования – наиболее приоритетные задачи  Ассоциации. 
    Как и прежде, основное внимание Советом Ассоциации уделялось рассмотрению подготовленных экспертных заключений о соответствии строительных организаций установленным требованиям при приеме в Ассоциацию и при внесении изменений в ранее выданные Свидетельства о допуске к работам, с учётом требований части 2 статьи 55.13 Градостроительного кодекса Российской Федерации.
За отчётный период проведено 249 плановых проверок и 6 внеплановых.  Плановые проверки проводились согласно утверждённому Советом Ассоциации годовому графику, в соответствии с законодательством Российской Федерации в сфере саморегулирования и  правилами контроля. Особое внимание при проведении проверок уделялось:

- наличию в строительных организациях квалифицированного состава инженерно-технических работников, заявленных для выполнения определённых видов работ; 

- получение ими дополнительного профессионального образования в форме повышения квалификации и аттестации; 

- наличию договоров страхования гражданской ответственности, которая может наступить в случае причинения вреда вследствие недостатков работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства в соответствии Требованиям к страхованию членов саморегулируемой организации, принятым Общим собранием Ассоциации;

- наличию системы контроля качества, системы охраны труда;

- оплате членских взносов. 

         По результатам проверок в 82 организациях были выявлены замечания, что отражено в актах проверок.  Основные нарушения следующие:

    - отсутствие документов: о получении дополнительного профессионального образования в форме повышения квалификации у сотрудников в 63 организациях  (153 сотрудника),  в форме аттестации (142 сотрудника) в 56 организациях;

    - отсутствие договора страхования гражданской ответственности         Страхователя в случае причинения вреда вследствие недостатков работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства в  2  организациях; 

Контрольно-экспертный отдел постоянно отслеживает устранение  организациями-членами Ассоциации выявленных замечаний. В большинстве своём члены Ассоциации «Строители Тульской области» ответственно и серьёзно подошли к проведению проверок.  При этом своевременно и в полном объёме готовились запрашиваемые при проведении проверок документы. В процессе проведения проверок организации оперативно устраняли выявленные замечания. В результате по 167 организациям Акты проверок были оформлены без замечаний и предписаний, а во многих организациях замечания были устранены частично.  За истекший период в полном объёме устранены замечания по выданным предписаниям в 72 организациях, в  4 организациях  - частично, по 6 организациям устранение замечаний в процессе исполнения. При этом получили дополнительное профессиональное образование в форме повышения квалификации 365    специалистов,  в форме аттестации - 242  специалиста (с учётом направления специалистов организаций на повышение квалификации и аттестацию при расширении допусков на виды работ, а также при приёме новых членов в  Ассоциацию).

В то же время ряд организаций формально подошли к проведению  проверок. Это СПК «Кузьменки», ООО «СтройЭнергоМонтаж-48», ОАО «НМУ Центроэлектромонтаж», МУП «Черньагропроммехмонтаж» и другие. Запрашиваемые документы не были подготовлены, отмеченные в Актах и предписаниях замечания своевременно не устранялись. Особенно трудно устраняются членами Ассоциации замечания, связанные с получением дополнительного профессионального образования в форме повышения квалификации специалистов и их аттестацией (проводится бесплатно). Приходилось  неоднократно контактировать с руководителями, чтобы они направили своих специалистов  в созданный при  Ассоциации Центр аттестации и повышения квалификации работников строительной отрасли.  
       В рамках проведения проверок и оказания членам Ассоциации содействия были направлены в Частное учебное заведение дополнительного профессионального образования «Информационно-консультационный центр по охране труда и безопасности»  152  специалиста организаций–членов  Ассоциации для обучения по охране труда и пожарной безопасности за счёт средств Комитета предпринимательства и потребительского рынка Тульской области
    Информация о результатах проведенных проверок своевременно и в полном объеме  вносится контрольно-экспертным отделом в электронный реестр членов саморегулируемой  организации и размещается на сайте Ассоциации, а именно:

   -общие сведения об организации; 

    -сведения о квалификации специалистов, повышении ими квалификации и прохождении аттестации; 

    -сведения о материально-технической базе;

   - сведения о наличии системы контроля качества;
    - сведения о наличии договора страхования гражданской ответственности   в случае причинения вреда вследствие недостатков работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства;

    - сведения о производственной деятельности за предыдущий год;

      -сведения о наличии у сотрудников удостоверений по охране труда, пожарной безопасности, промышленной безопасности;
     - сведения о проведённых проверках и их результатах;
     - сведения  о принятых в отношении членов Ассоциации мер дисциплинарного воздействия в виде предписания, предупреждения, приостановления и прекращения действия свидетельства к работам.
     Специалистами контрольно-экспертного отдела ведется регулярное обновление электронного реестра без привлечения сторонних специализированных организаций. В соответствии с действующими требованиями Ассоциацией совместно с разработчиками программы было проведено 6 корректировок электронного реестра с внесением изменения непосредственно в программу. Проводилась консультационная работа для сотрудников исполнительного аппарата Ассоциации при работе в  блоках программы. За истекший период в электронный реестр внесено более 4000 документов. Ведение электронного реестра позволяет специалистам Ассоциации по различным запросам, быстро и качественно, формировать разнообразные отчеты с оперативной информацией. 

     В соответствии с Положением об информационной открытости и федеральным законодательством вся информация о деятельности членов Ассоциации в рамках законодательства о саморегулировании является общедоступной.
     Так же в течение года специалистами   осуществлялась работа по актуализации и упорядочению ведения архивных дел членов Ассоциации в соответствии с электронным реестром.
 Внеплановые  проверки в 2016 году проведены в отношении следующих организаций:

- ООО «Альтаир» - 2 (обращение Администрации Костромской области, обращение  Инспекции Тульской области по государственному архитектурно-строительному надзору);

-  ФКП «Алексинский химкомбинат» -1 (обращение Приокского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору «Ростехнадзор»;

-  АО «ТИСС» - 1 (обращение Приокского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору);

-   ООО «Тулпромстрой-4» - 2 (обращения Приокского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору); 
Все замечания устранены в установленные сроки.
Во исполнение требований Федерального закона №372-ФЗ от 3.7.2016 года     специалистами контрольно-экспертного отдела проведена работа по получению от всех строительных организаций–членов Ассоциации уведомлений о сохранении либо прекращении членства в Ассоциации после 01.07.2017 года, или о переходе иногородних организаций в саморегулируемые организации по месту регистрации.
В 2016 году работа специализированных органов саморегулируемой организации - Контрольной и Дисциплинарной комиссий проводилась в соответствии с требованиями федерального законодательства, Устава и иных внутренних нормативных документов, утвержденных общим собранием и Советом Ассоциации.

Контрольной комиссией Ассоциации в 2016 году проведено 18  заседаний, рассмотрены  документы в отношении 70 организаций – членов Ассоциации, в деятельности которых выявлены и своевременно не устранены нарушения требований к выдаче Свидетельств о допуске к работам, требования стандартов и Правил саморегулирования. 
В период с 1 января по 31 декабря 2016 года в адрес Дисциплинарной комиссии Ассоциации «Строители Тульской области» поступили материалы Контрольной комиссии Ассоциации в отношении 70 организаций-членов Ассоциации, из них:

На основании материалов, предоставленных Контрольной комиссией, за отчетный период Дисциплинарной комиссией было проведено 22 заседания, в рамках которых были приняты следующие решения: 

· в отношении 70 организаций начаты дисциплинарные производства;

· в отношении 56 организаций применены меры дисциплинарного воздействия в виде «ПРЕДПИСАНИЯ» об обязательном устранении допущенных нарушений;

· в отношении 44 организаций применены меры дисциплинарного воздействия в виде «ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ» об обязательном устранении допущенных нарушений;

· в отношении 15 организаций по рекомендациям Дисциплинарной комиссии Советом Ассоциации была применена мера дисциплинарного воздействия в виде «ПРИОСТАНОВЛЕНИЯ» действия Свидетельства о допуске к работам;

· в отношении 11 организаций по рекомендации Дисциплинарной комиссии Советом Ассоциации были применены меры дисциплинарного воздействия в виде «ПРЕКРАЩЕНИЯ» действия Свидетельства о допуске к работам и «ИСКЛЮЧЕНИЯ» из членов Ассоциации «Строители Тульской области»;

· в отношении 55 организаций-членов Ассоциации дисциплинарное производство было приостановлено в связи с устранением замечаний;

· в отношении 4 организаций-членов Ассоциации действие свидетельства о допуске к работам в связи с устранением допущенных нарушений было возобновлено.

Согласно установленному регламенту уведомления о решениях, принятых Дисциплинарной комиссией, предписания и предупреждения Дисциплинарной комиссии, выписки из протоколов Дисциплинарной комиссии и заседаний Совета, иная информация направлялись в адрес организаций-членов Ассоциации и НОСТРОЙ в установленные сроки. 

Документы, регламентирующие деятельность Дисциплинарной комиссии, а также информация о принятых решениях своевременно размещалась в общем доступе на официальном сайте Ассоциации www.srotula.ru.
В соответствии со статьями 55-4 и 55-16 Градостроительного кодекса Российской Федерации решением внеочередного общего собрания членов Ассоциации от 29 сентября 2016 года сформирован компенсационный фонд возмещения вреда Ассоциации в размере 220 423 960.66 рублей. Денежные средства компенсационного фонда возмещения вреда Ассоциации размещены на специальных банковских счетах с учетом требований, установленных Правительством Российской Федерации по решению общего собрания в банках БАНК ВТБ (ПАО) и БАНК ГПБ (АО). 
     Компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств будет сформирован решением Совета Ассоциации до 01.07.2017 года по заявлениям членов Ассоциации, участвующих в заключении государственных и муниципальных контрактов на конкурентной основе на выполнение работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту объектов капитального строительства.
    Решением внеочередного общего собрания членов Ассоциации от 29 сентября 2016 года утверждены Положения о компенсационных фондах возмещения вреда и обеспечения договорных обязательств, в которых в соответствии со статьями 55-4 и  55-16 Градостроительного кодекса Российской Федерации установлены размеры взносов  в компенсационные фонды в зависимости от уровня ответственности.  
    Компенсационный фонд возмещения вреда на 31 декабря 2016 года составляет -238 535 898.97 руб., что на 33 352 794.00 руб. больше, чем год назад. Средства Компенсационного фонда в полном объеме размещены на  счетах в банках: 
-БАНК ВТБ (ПАО) (8.1%)  - 116 773 577.09 руб. - специальный счет;
-БАНК ГПБ (АО)    (9.1%) – 70 000 000.00 руб. - специальный счет;

-БАНК «Первый Экспресс» (ОАО) (6,0%) - 51 762 321.88 руб.
Структура компенсационного фонда:
1. Взносы в Компенсационный фонд при вступлении в СРО – 131 078 680.00            руб.

2. Доплата в Компенсационный фонд по генподряду – 45 095 610.00                 руб.

3. Банковские проценты за весь период размещения средств Компенсационного фонда на депозитных счетах в кредитных организаций – 62 361 608.97 рублей.
    В 2016 году  банковские проценты от размещения денежных средств на депозитных счетах банков позволили увеличить компенсационный фонд Ассоциации на 18 178 104.53 руб.
     На очередном общем собрании 30 марта 2016 года была доведена информация, что в целях возврата средств Компенсационного фонда Ассоциации из КБ «Первый Экспресс» (ОАО), признанного в соответствии с решением Арбитражного суда Тульской области банкротом, с первых дней были предприняты все возможные законные меры и конкретные действия.  Были направлены обращения по существу во все контрольные и надзорные инстанции регионального и федерального уровня, в том числе Арбитражные суды Тульской области и Центрального округа, Верховный Суд Российской Федерации. 

     Верховный Суд РФ нам отказал в рассмотрении кассационной жалобы на действия конкурсного управляющего в части признания кредиторской задолженности СРО, подлежащей удовлетворению в третьей очереди кредиторов. Действия конкурсного управляющего признаны Верховным судом законными.
    Аналогичная ситуация с компенсационными фондами и у других саморегулируемых организаций. Из-за отзыва лицензий у кредитных организаций общая потеря средств компенсационных фондов саморегулируемых организаций составила более 30 миллиардов рублей. Ни одна саморегулируемая организация не вернула ни рубля.
    Вместе с тем, сегодня необходимо проинформировать членов Ассоциации о ходе погашения в 2016 году банком КБ «Первый Экспресс» (ОАО) задолженности перед кредиторами.  
   Так, на 31 декабря 2016 года конкурсным управляющим предоставлены следующие сведения о ходе конкурсного производства в части погашения задолженности перед кредиторами:
    Кредиторская задолженность банка составляет - 7 805 822 тысяч рублей, в том числе:
- кредиторам 1 очереди (2 365 кредиторов) – 5 839 220 тысяч рублей;

- кредиторам 2 очереди – требования не предъявлялись;

- кредиторам 3 очереди  (1 262 кредитора) – 1 966 602 тысячи рублей.
Из общей суммы кредиторской задолженности удовлетворены требования включенных в реестр кредиторов 1 очереди  в размере 46% задолженности или всего на сумму 2 686 041 тысячи рублей.  
   В соответствии с требованиями Градостроительного Кодекса, обязательным условием членства строительной организации в Ассоциации является заключение договора страхования гражданской ответственности, которая может наступить в случае причинения вреда вследствие недостатков работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, реконструкции и ремонта.
    На 31 декабря 2016 года все организации–члены Ассоциации имеют действующие договора страхования гражданской ответственности.            

     Однако следует обратить внимание членов Ассоциации на необходимость своевременного заключения договоров страхования, как одного из основных требований при приеме в члены Ассоциации и внесении изменений в Свидетельства о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства. Необходимо помнить и о том, что в соответствии с требованиями федерального законодательства об информационной открытости, ежедневно и в обязательном порядке в электронный реестр Ассоциации вносится соответствующая информация о любых возможных изменениях, в том числе и о договорах страхования гражданской ответственности. Затем эта информация в реальном режиме времени автоматически попадает в Ассоциацию «Национальное объединение строителей». Нельзя забывать, что однодневная просрочка заключения/перезаключения договора может повлечь за собой приостановление действия Свидетельства о допуске к работам.
      В страховых компаниях «Правила страхования гражданской ответственности…» приведены в соответствие с утвержденными  в Ассоциации требованиями к страхованию гражданской ответственности.

       В 2016 году общее количество страховых компаний, работающих с организациями Ассоциации, увеличилось с 11 до 14, за счет вновь вступивших в Ассоциацию членов, причем в ходе конкурентной борьбы  произошло определенное перераспределение строительных организаций между страховыми компаниями.  На долю трёх страховых компаний ВСК(52 %), ЭНЕРГОГАРАНТ (20 %) и СОГАЗ (16 %), с которыми тесно сотрудничает Ассоциация, приходится  88% организаций, а на долю остальных - 12% (от 1 до 7 строительных организаций имеют с ними заключенные договора).  Страховые компании ВСК, ЭНЕРГОГАРАНТ и СОГАЗ страхуют со страховыми тарифами от 0,12 % до 0,15 % ,   остальные страховые компании страховые тарифы держат нередко на уровне  0,25 % до 0,4 %, допускают несвоевременное перезаключение договоров. Ещё раз обращаем внимание членов Ассоциации  на необходимость более внимательно и серьезно относиться к выбору страховых компаний. 
    Сегодня страховые компании, работающие с Ассоциацией, предоставляют более широкий спектр страховых услуг. В том числе по страхованию опасных производственных объектов, работ с долевым участием, страхованию финансовых рисков для обеспечения гарантии на возврат аванса, страхованию от несвоевременной оплаты государственным заказчиком выполненных подрядчиком строительно-монтажных работ, а также страхованию транспорта и нетрудоспособности.
      Наличие аттестованных и соответствующей квалификации специалистов – одно из основных требований и условий приема в члены саморегулируемой организации и получения свидетельства о допуске к работам. Задачи  по организации своевременного повышения квалификации и прохождения аттестации специалистами членов Ассоциации в полном объеме решаются Ассоциацией в соответствии с действующим законодательством.
     В 2016 году Центром аттестации и повышения квалификации рассмотрено 242 заявления на аттестацию в Единой системе аттестации НОСТРОЙ (ЕСА). Допущено до тестирования в ЕСА 242 специалиста. Сформированы электронные анкеты претендентов на аттестацию. Проведено 269 компьютерных тестирований. 

     Результаты тестирований в виде Актов оценки уровня знаний переданы на рассмотрение в Аттестационную комиссию Ассоциации. 

   Состоялось 17 заседаний Аттестационной комиссии Ассоциации.

   Аттестационной комиссией Ассоциации приняты решения об аттестации 242 специалистов 95 организаций. Оформлены и выданы 262 аттестата.

   Данные об аттестации внесены в электронный реестр членов Ассоциации.
   В ноябре 2016 г. в рамках 1-го этапа Конкурса профессионального мастерства для инженерно-технических работников в сфере строительства в Центре по тестированию Ассоциации проведено тестирование 5 специалистов 4-х организаций  (ОАО «Мосшахтострой», ООО «Раритет», ООО «Палестра» и ООО «СМК Центроэлектромонтаж»). Результаты тестирования обобщены и направлены в Конкурсную комиссию.

     В Центре аттестации и повышения квалификации в отчетном периоде рассмотрено 136 заявок на обучение по рекомендованным Ассоциацией «Национальное объединение строителей» программам повышения квалификации. 

     Подготовлено и заключено 136 договоров на оказание образовательных услуг. Сформировано 68 учебных групп. Прошли обучение 365 специалистов. Подготовлено и выдано 365 удостоверений о краткосрочном повышении квалификации.

    Данные о повышении квалификации внесены в электронный реестр членов Ассоциации.

    В отчетном периоде подготовлен комплект документов для аккредитации Ассоциации в качестве Центра по тестированию в Единой системе аттестации НОСТРОЙ. В результате Ассоциация прошла аккредитацию в качестве Центра по тестированию (свидетельство об аккредитации №436 от 25.02.2016 г.)

    В отчетном периоде ежедневно проводилось консультирование организаций - членов Партнерства по вопросам дополнительного профессионального образования, тестирования и аттестации специалистов, также в отчетном периоде сотрудники подразделения приняли участие  в 249-и плановых проверках членов Ассоциации.
    В 2016 году в Тульском колледже строительства и отраслевых технологий («Базисный Учебный Центр НОСТРОЙ в Центральном федеральном округе») на его производственных площадях и в учебных классах  прошли переподготовку более 30 специалистов членов Ассоциации за счет средств НОСТРОЙ.
   В отчетном периоде Ассоциацией активно проводилась правовая работа. Правовой службой осуществлено сопровождение деятельности Ассоциации, АНО ДПО «ЦАПК РСО» и ООО «ОСТО», в том числе за этот период службой выполнен правовой анализ 198 гражданско-правовых договоров с контрагентами, в рамках осуществления полномочий Ассоциации по контролю за деятельностью своих членов. Правовой службой выполнен анализ предоставленных в Ассоциацию договоров страхования гражданской ответственности членов саморегулируемой организации, осуществлялась консультация общего отдела по вопросам трудового права.
 В соответствии с поручением Президента Ассоциации, данном в 2011 году, правовая служба продолжила оказывать правовую помощь своим членам. В рамках указанной деятельности в 2016 году Ассоциация выступила в суде от лица 10 членов. Общая стоимость материальных требований составила 10 637 006 рублей. В указанную сумму входят два заявления о банкротстве третьих лиц от имени членов Ассоциации с требованием о погашении 7 537 006 рублей. Также по обращению членов Ассоциации, перешедших из других СРО, подготовлено 8 исковых заявлений по взысканию в пользу Ассоциации ранее оплаченных взносов в компенсационный фонд других СРО на общую сумму 3 100 000 (три миллиона сто тысяч) рублей. В настоящий момент по указанным исковым заявлениям ведется судопроизводство.

В течение отчетного периода Ассоциация активно взаимодействовала с Национальным объединением строителей в области формирования мнения строительного сообщества в отношении законодательных инициатив, обсуждаемых в Государственной Думе. Рассмотрено 30 проектов нормативных правовых актов. Из них - 15 законопроектов, внесённых в Государственную Думу, 9 проектов федеральных законов, постановлений Правительства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, находящихся на стадии доработки или обсуждения в федеральных органах исполнительной власти.

    По рассмотренным проектам нормативных правовых актов в течение 2016 года подготовлено 28 экспертных заключений.

 После вступления в силу Федерального закона от 03.07.2016 года № 372-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» правовой службой проводилась активная работа по разъяснению сотрудникам Ассоциации и членам Ассоциации норм указанного закона. В связи с вступлением в силу Закона № 372-ФЗ подготовлена новая редакция Устава СРО, положения о компенсационном фонде возмещения вреда и компенсационного фонда обеспечения договорных обязательств. Указанные документы утверждены общим собранием членов СРО, сведения о них внесены в соответствующие государственные реестры.

     В целях  исполнения требований федерального законодательства по раскрытию информации о своей деятельности в отчетном году Ассоциацией подготовлено и направлено в Ростехнадзор и Ассоциацию «Национальное объединение строителей» 58 уведомлений. Своевременно и в полном объеме обновлялась информация на сайте Ассоциации.
      В 2016 году Ассоциация активно проводила и организовывала мероприятия, не связанные непосредственно с производственной деятельностью членов Ассоциации. Так, 10 февраля 2016 года в офисе Ассоциации прошел семинар  «Проблемы вентиляции жилых помещений». Тема семинара оказалась актуальной в связи с тем, что в последние годы при эксплуатации построенных жилых домов с применением современных ограждающих конструкций (пластиковых окон) происходит нарушение воздухообмена внутри помещений, что влечет, в свою очередь, нарушение микроклимата и санитарных норм (отсыревание стен, оконных откосов, появление плесени и т.д.). На семинаре представители французского производителя - фирмы «АЭРЭКО» - специализирующейся на производстве вентиляционного оборудования для жилых помещений, малоэтажного загородного жилья и объектов социального назначения, назвали причины нарушения вентиляции зданий, а также ознакомили присутствующих с методами устранения вышеперечисленных нарушений.

   15 декабря 2016 года Ассоциацией совместно с НП СРО «Объединение проектировщиков Тульской области и КОМПАНИЕЙ «ФОТОТЕХ» организован и проведен семинар по вопросам изготовления, проектирования и монтажа противопожарного, ударостойкого, пулестойкого и других специальных типов остекления. 
     В 2016 году продолжилась работа по оформлению наградных материалов на работников организаций-членов Ассоциации «Строители Тульской области».
Оформление наградных материалов на выдвигаемых организациями-членами Ассоциации работников для награждения осуществляется в соответствии с требованиями Положения о порядке представления к награждению работников организаций-членов саморегулируемой организации, а также Положений награждающих организаций, размещенных на сайте Ассоциации «Строители Тульской области» www.srotula.ru в разделе «Положения о наградах».

В рамках данной деятельности Ассоциация:

- рассматривает предоставляемые организациями наградные материалы и дает рекомендации по видам наград, на которые могут претендовать кандидаты;

- осуществляет проверку соответствия предоставленных наградных материалов требованиям положений о различных видах наград и совместно с организациями отрабатывает правильность заполнения наградных листов в соответствии с требованиями положений по различным видам наград;

- анализирует предоставляемые характеристики на кандидатов и дает рекомендации по их составлению, проверяет соответствие сведений о трудовой деятельности, изложенных в наградном листе записям в трудовой книжке;

- взаимодействует по вопросам оформления и согласования наградных материалов с  Правительством Тульской области, Министерством строительства и ЖКХ Российской Федерации, Тульской областной Думой, аппаратом главного федерального инспектора по Тульской области, Национальным объединением строителей и т.д.;

- осуществляет контроль за «прохождением» наградных материалов в различных инстанциях;

- получает оформленные награды.

В 2016 году в честь профессионального праздника Дня строителя была вручена 101 награда работникам из 36 организаций-членов Ассоциации. Наградные материалы оформлялись по 12 видам наград.

Таблица № 1

	№ п/п
	Название награды
	Количество врученных наград

	1. 
	Благодарность Министерства строительства и ЖКХ Российской Федерации
	9

	2. 
	Почетная грамота правительства Тульской области
	3

	3. 
	Благодарность губернатора Тульской области
	2

	4. 
	Благодарственное письмо губернатора Тульской области
	9

	5. 
	Благодарственное письмо Главного федерального инспектора по Тульской области
	9

	6. 
	Благодарственное письмо Тульской областной Думы
	8

	7. 
	Благодарность Тульской городской Думы
	2

	8. 
	Почетная грамота главы МО город Тула
	3

	9. 
	Благодарность главы МО город Тула
	16

	10. 
	Почетная грамота НП СРО «Объединение строителей Тульской области»
	36

	11. 
	Медаль «За заслуги» Национального объединения строителей
	2

	12. 
	Почетная грамота Национального объединения строителей
	2

	ИТОГО:
	101


Для сравнения: в 2012 г. было вручено 66 наград, в 2013 г. - 162 награды, в 2014 г. – 110, в 2015 г. - 112.
11 августа 2016 года в здании правительства Тульской области состоялось торжественное собрание, посвященное профессиональному празднику Дню строителя.

Ассоциацией была выполнена следующая работа по подготовке к праздничному мероприятию:

- приглашение работников организаций-членов Ассоциации и ветеранов строительной отрасли на торжественное собрание;

- формирование списка работников организаций-членов Ассоциации для награждения на торжественном собрании;

- обеспечение наличия наград и цветов для вручения работникам организаций-членов Ассоциации на торжественном собрании.


В связи с профессиональным праздником Днем строителя членам Ассоциации и ветеранам строительной отрасли были направлены поздравительные открытки, а также организован праздничный обед для ветеранов-строителей.
С 13 по 15 июля 2016 года в старинном русском городе Суздале, на строительном объекте ООО «Суздальремстрой» прошел региональный этап Национального конкурса «СТРОЙМАСТЕР-2016» в ЦФО. Конкурс проводился по трем основным номинациям: «Лучший сварщик», «Лучший штукатур» и «Лучший Каменщик», а программа конкурса состояла из предварительного обучения новым технологиям, теоретического и практического этапов. В конкурсе принимали участие 44 специалиста из 11 областей ЦФО: Московской, Владимирской, Ярославской, Тверской, Смоленской, Тульской, Курской, Воронежской, Липецкой, Орловской и Ивановской. 
Ассоциацию «Строители Тульской области» представляли каменщик Алексей Прибытков из ООО «Совдел-Строй» и сварщик Иван Ярый из АО «Тулагоргаз». Щербаков Валерий Леонидович работал в составе конкурсной комиссии.

По результатам соревнований Прибытков Алексей Владимирович занял 2 место в номинации «Лучший каменщик ЦФО 2016».

Общекомандное 1-е место завоевала Московская область, 2-е место досталось хозяевам конкурса - Владимирской области, а 3-е место разделили Тульская, Курская и Липецкая области.
В ноябре 2016 г. прошел первый тур Конкурса профессионального мастерства для инженерно-технических работников в сфере строительства по Центральному федеральному округу. В Конкурсе приняли участие 5 инженерно-технических работников из 4-х организаций:  ОАО «Мосшахтострой», ООО «Раритет», ООО «Палестра» и ООО «СМК Центроэлектромонтаж», достойно представивших Тульскую область. По результатам тестирования участников первого тура Конкурса, победа была присуждена Смирнову Артему Викторовичу  из г. Твери.
В целях дальнейшего взаимодействия с органами исполнительной власти Тульской области ряд членов Совета Ассоциации входят с составы общественных советов: министерства строительства и ЖКХ, инспекции Тульской области по государственному архитектурно-строительному надзору. 
Президент Ассоциации включен в состав рабочей группы Градостроительно-земельного совета Тульской области, а исполнительный директор Партнерства - в состав Общественного совета при министерстве финансов правительства Тульской области.
Для подготовки и привлечения специалистов в строительную отрасль Ассоциация продолжает активно сотрудничать с образовательными учреждениями города Тулы: Тульским государственным университетом, Коммунально-строительным техникумом, Тульским колледжем строительства и отраслевых технологий. Взаимодействие осуществляется в различных направлениях. Так, для прохождения производственной практики Ассоциация организовывает трудоустройство в строительные организации студентов, получающих образование строительного профиля. 
     С 2015 году исполнительный директор Ассоциации является председателем государственно-экзаменационной комиссии на строительном факультете Тульского государственного университета,  председателем Попечительского Совета Тульского колледжа строительства и отраслевых технологий. Принимает непосредственное участие в  организации и проведении на базе этих учебных заведений совместных мероприятий по повышению профессионального мастерства специалистов – строителей и студентов.
    В целях повышения престижа профессии строителя Ассоциация оказывает постоянную помощь учреждениям начального и среднего профессионального образования в проведении областного соревнования сварщиков среди учащихся профессиональных образовательных учреждений, мастеров отделочных работ, в проведении фестивалей «Моя профессия строитель», «Путешествие в мир профессий», в проведении регионального чемпионата «Молодые профессионалы» в Тульской области в сентябре 2016 г.
     По обращению правительства Тульской области Ассоциацией проводится работа по формированию заказа предприятий строительных организаций для обучения в профессиональных образовательных учреждениях Тульской области.
      На официальном сайте Ассоциации продолжена  работа по обновлению и размещению:

    - информации о размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд в Тульской, Рязанской, Орловской, Калужской, Брянской областях;
    - перечня объектов, прошедших государственную экспертизу в АУ ТО «Управление экспертизы», с целью взаимодействия организаций-членов Партнерства с инвесторами и заказчиками строительства. Данная информация предоставляется ГУ ТО «Государственная экспертиза в строительстве по Тульской области»;

    - информации о тендерах, проводимых промышленными предприятиями;

    - информации об организациях-членах Ассоциации, а также поддерживается сервис поиска организаций-членов Ассоциации по видам работ на основании выданного Свидетельства о допуске к видам работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства.

     Ассоциация  в целях содействия своим членам оказывает консультационную помощь, юридическую защиту, организует проведение курсов повышения квалификации на льготных условиях, проводит бесплатно аттестацию специалистов, содействует в получении кредитов на льготных условиях, организует и проводит  обучающие семинары по вопросам законодательства и применения современных строительных материалов и технологий и др.

     В соответствии с исследованием независимого Рейтингового агентства строительного комплекса среди саморегулируемых организаций в строительной отрасли Ассоциация «Саморегулируемая организация «Строители Тульской области» занимает 27 место из 270 с коэффициентом «Б» — класс СРО с высокой надежностью.

