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ОТЧЕТ
об итогах работы Совета 
НП СРО «Объединение строителей Тульской области» в 2015 году
Полномочия коллегиального органа саморегулируемой организации Совет НП СРО «Объединение строителей Тульской области» осуществляет в соответствии с требованиями федерального законодательства, регламентирующего деятельность саморегулируемых организаций в строительстве. 
В соответствии с требованиями Устава НП СРО «Объединение строителей Тульской области» Коллегиальный орган Партнерства - Совет состоит из 15 человек. В связи с добровольным прекращением полномочий из состава Совета в течение года выбыли два члена Совета: Медведев М.Ф. – генеральный директор ООО «Центр» и Фонякин П.Д. - генеральный директор ООО «ИнженерСтройИнвест».
В 2015 году Совет Партнерства работал и практически работает в количестве 13 человек.

В отчетном периоде коллегиальным органом решались следующие основные задачи:
- Обеспечение выполнения членами Партнерства требований к выдаче свидетельств о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства,  реконструкции и ремонта.  
- Контроль соблюдения членами Партнёрства требований к выдаче свидетельств о допуске к работам, требований стандартов Партнёрства и правил саморегулирования.

- Своевременное и обоснованное применение системы мер дисциплинарного воздействия за несоблюдение членами Партнёрства требований к выдаче свидетельств о допуске, правил контроля в области саморегулирования, требований технических регламентов, требований стандартов Партнёрства и правил саморегулирования.

- Обеспечение соблюдения условий по предупреждению причинения вреда жизни или здоровью физических лиц, имуществу физических или юридических лиц, государственному или муниципальному имуществу, окружающей среде, объектам культурного наследия, вследствие недостатков работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, реконструкции и ремонта и выполняются членами саморегулируемой организации.

- Обеспечение требований федерального законодательства  по своевременной  уплате членами Партнерства  ежемесячных членских взносов и   снижению их задолженности, в том числе мерам по взысканию задолженности в судебном и ином законном порядке с выбывших членов Партнерства.

- Соблюдение требований законодательства по обеспечению информационной открытости и качества информационного обеспечения деятельности членов Партнерства.

- Организация работы по исполнению решений, принятых Общим собранием и коллегиальным органом - Советом Партнерства.

- Организация работы с кредитными организациями в целях сохранения и увеличения средств Компенсационного фонда саморегулируемой организации.

- Взаимодействие с профильными учебными заведениями по подготовке кадров для строительной отрасли.

- Подготовка и проведение в городе Туле конкурса  профессионального мастерства среди строителей НП СРО «Объединение строителей Тульской области» «СТРОЙМАСТЕР - 2015» в номинации «Лучший сварщик». 

- Организация взаимодействия Партнерства с членами саморегулируемой организации и органами исполнительной власти в интересах строительной отрасли.

- Организация и проведение с членами Партнерства семинаров, конференций по различным вопросам развития строительной отрасли. 

- Оказание правовой помощи членам НП СРО «Объединение строителей Тульской области».

- Участие Партнерства в подготовке предложений в региональные и федеральные органы исполнительной власти, Национальное объединение строителей по совершенствованию законодательства, регулирующего деятельность строительной отрасли.
В 2015 году работа Совета Партнерства проводилась в соответствии с утвержденными плановыми мероприятиями и в тесном взаимодействии с исполнительным органом саморегулируемой организации.
В марте 2015 года подготовлено и проведено годовое Общее собрание членов саморегулируемой организации.
Проведено 28 заседаний Совета Партнерства, на которых рассмотрено более 250  вопросов по различным направлениям деятельности НП СРО «Объединение строителей Тульской области», в их числе: 

- О приеме в члены Партнерства строительных организаций.
- О внесении изменений в Свидетельства о допуске к работам, оказывающим влияние на безопасность объектов капитального строительства, реконструкции и капитального ремонта, членам Партнерства.

- О практике организации контроля исполнения требований к выдаче свидетельства о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, реконструкции и ремонта, а также соблюдения требований стандартов и Правил соморегулирования.

- По вопросам применения мер дисциплинарного воздействия в отношении членов саморегулируемой организации, нарушивших требования к выдаче Свидетельства о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, реконструкции и ремонта, требований стандартов и Правил саморегулирования.
- О работе АНО ДПО по аттестации и повышению квалификации.

- О предложениях кредитных организаций о сотрудничестве.

- О мероприятиях по подготовке и проведению в 2015 году конкурса среди тульских строителей «СТРОЙМАСТЕР–2015».

 - О предварительном исполнении сметы Партнерства за 2015 год.

- О чествовании ветеранов строительной отрасли в связи с празднованием Дня строителя и другие.

На 1 января 2015 года в Партнерстве состояло 282 организаций.

На 31 декабря 2015 года в НП СРО «Объединение строителей Тульской области» членами Партнерства являлись 254 организации.
Некоторые сравнительные статистические данные 2015 года свидетельствуют о продолжающемся снижении количества членов саморегулируемой организации. 
А/ динамика членства саморегулируемой организации в отчетном году, по квартально выглядит следующим образом:

- на 1 апреля 2015 года в Партнерстве состояло 278 организаций;

- на 1 июля 2015 года в Партнерстве состояло 269 организаций, 

- на 1 октября 2015 года в Партнерстве состояло 258 организаций,
- на 31 декабря 2015 года - 254 организации.
В отчетном году из саморегулируемой организации по различным причинам выбыло 38 организаций. Для сравнения: в 2013 году из Партнерства выбыло 30 организаций, а в 2014 году - 32 организации.

Продолжилось и снижение количества организаций, вступающих в  НП СРО «Объединение строителей»:

В/ Прием в члены саморегулируемой организации по годам:
В 2015 году принято 9 новых организаций:

- январе – 1 организация - (ООО «Современные системы реновации»);

- феврале – 2 организации (ООО «Империя»,  ООО «Тула Газ – Сервис»);

- апреле – 1 организация («АО «КБП»);

- сентябре – 2 организации (ООО «ВалЛ», ПАО «НПО Стрела»);

- ноябре – 2 организации (ООО «МОСХОЛОДОМАШ», ООО «Бурвод»);

- декабре – 1 организация (ООО «ДСК Автодор»).
Для сравнения:

- в 2013 году принято 20 организаций; 

- в 2014 году – 12.

Обеспечение соблюдения требований законодательства в части приема в члены саморегулируемой организации, внесения изменений в Свидетельства о допуске к работам, организация должного контроля соблюдения требований к выдаче Свидетельства о допуске к работам, технических регламентов, соблюдения требований стандартов и Правил саморегулирования – наиболее приоритетные задачи  саморегулируемой органтизации. 

Как и прежде, основное внимание Советом Партнерства уделялось рассмотрению подготовленных экспертных заключений о соответствии строительных организаций установленным требованиям при приеме в саморегулируемую организацию и при внесении изменений в ранее выданные Свидетельства о допуске к работам, с учётом требований части 2 статьи 55.13 Градостроительного кодекса Российской Федерации.

В 2015 году выдано 117 Свидетельств о допуске к работам. Из них:
- 9 Свидетельств выдано организациям, вновь принятым в Партнерство;

- 98 Свидетельств выдано в связи с внесением изменений в ранее выданные Свидетельства о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, реконструкции и ремонта.
Для сравнения: в 2014 году было выдано 88 Свидетельств.

8 декабря 2015 года Советом Ассоциации «Национальное объединение строителей» (НОСТРОЙ) утверждена новая номенклатура идентификационного номера Свидетельства о допуске к определенному виду или видам работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, реконструкции и ремонта. Новая номенклатура идентификационного номера Свидетельства о допуске вводится в действие с 31 марта 2016 года.

Номер унифицированного бланка Свидетельства о допуске будет содержать следующие сведения - C-NNN-RR-PPPP-GG-XXXXXX, где: 
• [С] - вид саморегулируемой организации

• [NNN] - порядковый номер СРО в государственном реестре СРО

• [RR] - код региона РФ, в котором зарегистрирована СРО

• [PPPP] - порядковый номер члена СРО в реестре членов СРО

• [GG] - код региона РФ, в котором зарегистрирован член СРО

• [XXXXXX] - дата выдачи свидетельства (число, месяц, год).

Руководствуясь требованиями статьи 55.13 Градостроительного кодекса Российской Федерации, годовым графиком плановых проверок Партнерством в 2015 году проведено 262 плановых проверок и 1 внеплановая проверка.
В ходе проверок особое внимание уделялось: 
- наличию в строительных организациях: квалифицированного состава инженерно- технических работников, заявленных для выполнения определённых видов работ; 
- получению  ими дополнительного профессионального образования в форме повышения квалификации и аттестации;

-  наличию договоров страхования гражданской ответственности, которая может наступить в случае причинения вреда вследствие недостатков работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства;   
- наличию системы контроля качества, системы охраны труда;

- соблюдению требованиям стандартов Партнёрства;

- соблюдению  Правил саморегулирования, а также своевременной уплате ежемесячных членских взносов.  
6 декабря 2012 года на внеочередном Общем собрании  членами нашей саморегулируемой организации были приняты и утверждены в целом, методом прямого применения 89 стандартов Ассоциации «Национальное объединение строителей». В 2013 году исполнительным  органом Партнерства принятые стандарты соответствующим образом оформлены в качестве стандартов НП СРО «Объединение строителей Тульской области». Электронные копии принятых стандартов для использования при выполнении работ были вручены всем членам саморегулируемой организации. 

В рамках проверок соблюдения требований стандартов, в 2015 году Партнёрством осуществлялись выезды на объекты строительства организаций, где проводился контроль:

- наличия разрешений на строительство, проектно-сметной документации и надлежащее её оформление;

- организации системы контроля качества (приказы на ответственных лиц за качество   строительно-монтажных работ, наличие - паспортов на строительные конструкции и материалы, наличие договоров с аккредитованными строительными лабораториями, наличие  заключений; оформление актов на скрытые работы); 

- ведения Журналов производства работ (общих и специальных); 
- организации  строительной площадки (складирование материалов, изделий и конструкций);

- наличия календарных графиков производства работ.
Особое внимание уделялось вопросам организации охраны труда, наличию и своевременному ведению соответствующей документации на рабочих местах. 
В ходе проверок в 84 организациях были выявлены нарушения, которые отражены в актах проверок. В числе основных нарушений выявлены:
- отсутствие документов о получении дополнительного профессионального образования в форме повышения квалификации у сотрудников в 39 организациях (116 человек), в форме аттестации  в 64 организациях (178 сотрудников);
- отсутствие договора страхования гражданской ответственности Страхователя, в случае причинения вреда вследствие недостатков работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства в 3 организациях; 
- наличие задолженности по уплате ежемесячных членских взносов - в 21 организации.
В соответствии с требованиями Федерального законодательства Партнерством постоянно осуществляется контроль устранения организациями - членами Партнёрствавыявленных нарушений. 
В основном члены саморегулируемой организации ответственно и серьёзно подходят к проведению проверок: своевременно и в полном объёме готовят соответствующие документы, оперативно устраняются выявленные нарушения. И, как результат, в отчетном периоде в отношении 178 организаций акты проверок оформлены без замечаний и предписаний. Многими организациями – членами Партнерства отдельные замечания устранялись в ходе проверки. 

По итогам проверок в полном объёме устранены замечания по выданным предписаниям в 76 организациях, в 7 организациях - частично. На 31 января 2015 года всеми организациями – членами Партнерства заключены договора страхования гражданской ответственности.
В то же время ряд организаций формально подошли к  плановым проверкам. В их числе ЗАО «РОСС», ООО ТПК «Промтех-Трейд», ООО «Северал» и некоторые другие. Документы для проверки не были подготовлены, отмеченные в Актах и предписаниях замечания своевременно не устранялись. 
Последующий контроль свидетельствует о том, что членами Партнёрства по различным причинам затягиваются сроки устранения нарушений, свидетельствующих об отсутствии у заявленных специалистов документов о  повышении  квалификации и прохождении  аттестации (аттестация проводится бесплатно).
Информация о результатах проведенных проверок своевременно и в полном объеме  вносится контрольно-экспертным отделом в электронный реестр членов саморегулируемой  организации и размещается на сайте Партнёрства. 
В развитии федерального закона об информационной открытости 25 ноября 2014 года вступил в силу Федеральный закон № 359 «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и статью 1 Федерального закона «О саморегулируемых организациях». Напомню, этим законом:

- изменен порядок предоставления сведений о деятельности саморегулируемой организации в контролирующий орган – Ростехнадзор. С 25 ноября 2014 года соответствующая информация направляется в Ростехнадзор через Ассоциацию «Национальное объединение строителей» (НОСТРОЙ, которая выступает оператором связи);

- изменен порядок лишения статуса саморегулируемой организации. Теперь СРО можно лишить статуса без участия Арбитражного суда, лишь по обоюдному согласию Национального объединения строителей и Ростехнадзора.
В результате изменений в законодательстве Ассоциация «Национальное объединение строителей»  стало регулятором система саморегулирования в строительстве. С 1 января 2015 года  Национальным объединением строителей введена в действие новая общероссийская информационная электронная система, позволяющая вести полный контроль деятельности саморегулируемых организаций и в автоматическом режиме отслеживать все нарушения требований к выдаче свидетельства о допуске к строительно-монтажным работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, реконструкции и ремонта. Являясь частью общероссийской информационной системы, с 2015 года Партнерством осуществляется контроль деятельности членов саморегулируемой организации, максимально приближенный к требованиям Ассоциации «Национальное объединение строителей».
С учетом изложенного и в целях исключения возможных негативных последствий для нашей саморегулируемой организации необходимо принять все меры, по безусловному соблюдению обязательных требований к выдаче свидетельства о допуске к работам и своевременному устранению возможных нарушений установленных требований.

В 2015 году работа специализированных органов саморегулируемой организации -Контрольной и Дисциплинарной комиссиями проводилась в соответствии с требованиями федерального законодательства, Устава и иных внутренних нормативных документов, утвержденных общим собранием Партнерства.

Контрольной комиссией Партнерства в 2015 году проведено 15  заседаний, рассмотрены  документы в отношении 60 организаций – членов Партнерства, в деятельности которых   выявлены и своевременно не устранены нарушения требований к выдаче Свидетельств о допуске к работам, требования стандартов и нарушения Правил саморегулирования. 
По результатам рассмотрения документы в отношении 67 организаций переданы на рассмотрение в Дисциплинарную комиссию Партнерства, в том числе документы в отношении 7 организаций, дисциплинарное производство по которым было  начато в 2014 году.
В целях обеспечения законности в области саморегулирования в строительстве в 2015 году Дисциплинарной комиссией проведено 19 заседаний (в 2014 году – 13 заседаний). 
В отношении 60 организаций – членов Партнерства дисциплинарное производство начато в 2015 году. Из них: в отношении членов Партнерства ООО «ДорТехСтрой» и «Евро-Строй» дисциплинарное производство приостанавливалось и повторно возобновлялось.
По результатам рассмотрения материалов дисциплинарного производства в отношении членов Партнерства, нарушивших законодательство в области саморегулирования в строительстве, в 2015 году приняты следующие меры дисциплинарного воздействия:
- в отношении 51 организаций применены меры дисциплинарного воздействия в виде «ПРЕДПИСАНИЯ» об обязательном устранении допущенных нарушений (в 2014 году – в отношении 19 организаций);
- в отношении 33 организаций применены меры дисциплинарного воздействия в виде «ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ» об обязательном устранении допущенных нарушений (в 2014 году – в отношении - 29 организаций);
- в отношении 18 организаций рекомендовано Совету Партнерства применить  меру дисциплинарного воздействия в виде «ПРИОСТАНОВЛЕНИЯ» действия Свидетельства о допуске к работам (в 2014 году – в отношении 21 организаций);
- в отношении 13 организаций рекомендовано Совету Партнерства применить меру дисциплинарного воздействия в виде «ПРЕКРАЩЕНИЯ» действия Свидетельства о допуске к работам,  и «ИСКЛЮЧЕНИЯ» из членов НП СРО «Объединение строителей Тульской области» (в 2014 году – в отношении 10 организаций);
- в отношении 34 организаций - членов Партнерства дисциплинарное производство было приостановлено (в 2014 году приостановлено в отношении 12 организаций);
- в отношении 3 организаций рекомендовано Совету Партнерства: возобновить действие свидетельства о допуске к работам в связи с устранением нарушений (в 2014 году действие Свидетельства возобновлено 4 организациям).
В 2015 году из состава членов НП СРО «Объединение строителей Тульской области» исключено 38 организаций. В том числе: 10 организаций – по решению Совета, в связи с нарушениями требований Партнерства, 28 организаций – по заявлениям о добровольном выходе. 

Для сравнения: в 2014 году – исключено 32 организации. Из них:  исключено за нарушения – 10 организаций, добровольно вышли из Партнерства – 21 организация.
Все документы, регламентирующие работу специализированных органов Партнерства, а также полная информация о принятых решениях Контрольной и Дисциплинарной комиссиями своевременно размещаются на официальном сайте  саморегулируемой организации.
Компенсационный фонд НП СРО «Объединение строителей» на 31 декабря 2015 года составляет - 205 183 105 руб.44 копеек. Средства Компенсационного фонда в полном объеме размещены на депозитных счетах банков «Первый экспресс», «Россельхозбанк», Банк «ВТБ», «Спиритбанк».
· «Первый Экспресс» (6,0%) - 51 762 321 руб.88 коп.

·  «Россельхозбанк» (13,61%) - 30 000 000  руб.  
·  «Россельхозбанк» (10,4%) - 37 100 000  руб.
·  «Спиритбанк» (5,0%) – 25 000 000 руб.   
·   Банк ВТБ (13,25%) – 1 719 222 руб.92 коп.
·   Банк ВТБ (12,95%) – 1 899 249 руб.25 коп.  
·   Банк ВТБ (13,0%) – 1 484 453 руб.79 коп.  
·   Банк ВТБ (11,8%) – 2 242 580 руб.65 коп.  
·   Банк ВТБ (10,1%) – 53 975 137 руб.48 коп.  
·   На расчетном счете – 139 руб.47 коп. (перечислены на депозит в Банк «ВТБ» в январе 2016 года).
Структура компенсационного фонда:
1. Взносы в Компенсационный фонд при вступлении в СРО – 124 500 000,00 руб.

2. Доплата в Компенсационный фонд по генподряду – 36 500 000,00 руб.

3. Банковские проценты за весь период размещения средств Компенсационного фонда на депозитных счетах в кредитных организаций – 44 183 105,44 рублей.
В 2015 году  банковские проценты от размещения денежных средств на депозитных счетах банков  позволили увеличить компенсационный фонд Партнерства на  12 521 064,72 руб.
27 марта 2014 года на Общем собрании членов саморегулируемой организации участники собрания были проинформированы Советом Партнерства о том, что в конце 2013 года НП СРО «Объединение строителей Тульской области» оказалось в числе саморегулируемых организаций строительной отрасли России, у которых возникли проблемы со средствами Компенсационного фонда, размещенных в банках, у которых Центральным банком России были отозваны лицензии на осуществление банковской деятельности. В числе таких кредитных организаций оказался и Тульский Коммерческий банк «Первый экспресс», в котором была размещена часть средств Компенсационного фонда Партнерства в размере 51 762 321 руб.88 коп. (6,0%) .

Однако, несмотря на это, основные средства Компенсационного фонда НП СРО «Объединение строителей Тульской области» позволили нам сохранить  статус саморегулируемой организации.  
В целях возврата средств Компенсационного фонда Партнерства из КБ «Первый Экспресс» (ОАО), признанного в соответствии с решением Арбитражного суда Тульской области банкротом, с первых дней, были предприняты, все возможные законные меры, и конкретные действия.  Были направлены обращения по существу во все контрольные и надзорные инстанции регионального и федерального уровня, в том числе Арбитражные суды Тульской области и Центрального округа, Верховный Суд Российской Федерации. 

Верховный Суд РФ нам отказал в рассмотрении кассационной жалобы на действия конкурсного управляющего в части признания кредиторской задолженности Партнерства, подлежащей удовлетворению в третьей очереди кредиторов. Действия конкурсного управляющего признаны Верховным судом законными. Вместе с тем, сегодня необходимо проинформировать членов Партнерства о ходе погашения в 2015 году банком задолженности перед кредиторами.  
Так, на 31 декабря 2015 года конкурсным управляющим предоставлены следующие сведения о ходе конкурсного производства в части погашения задолженности перед кредиторами:
Кредиторская задолженность банка составляет - 7 805 822 тысяч рублей, в том числе:
- Кредиторам 1 очереди (2 365 кредиторов) – 5 839 220 тысяч рублей;

- Кредиторам 2 очереди – требования не предъявлялись;

- Кредиторам 3 очереди  (1 262 кредитора) – 1 966 602 тысячи рублей.
Из общей суммы кредиторской задолженности удовлетворены требования включенных в реестр кредиторов 1 очереди всего на сумму 1 926 524 тысяч рублей. 
В соответствии с требованиями Градостроительного Кодекса, обязательным условием членства строительной организации в саморегулируемой организации является заключение договора страхования гражданской ответственности, которая может наступить в случае причинения вреда вследствие недостатков работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, реконструкции и ремонта.
Решением Общего собрания членов НП СРО «Объединение строителей Тульской области» 27 марта 2014 года утверждены новые требования к страхованию гражданской ответственности. 
В страховых компаниях «Правила страхования гражданской ответственности…» приведены в соответствие с утвержденными требованиями.

На 31 декабря 2015 года все организации – члены НП СРО «Объединение строителей Тульской области имеют действующие договора страхования гражданской ответственности.            

Однако следует обратить внимание членов саморегулируемой организации на необходимость своевременной пролонгации договоров страхования, как одного из основных требований при приеме в члены Партнерства и внесении изменений в Свидетельства о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, реконструкции и ремонта. Необходимо помнить и о том, что в соответствии с требованиями федерального законодательства об информационной открытости, ежедневно и в обязательном порядке в электронный реестр Партнерства вносится соответствующая информация о любых  возможных изменениях, в том числе и о договорах гражданской ответственности. Затем эта информация в реальном режиме времени автоматически попадает в Ассоциацию «Национальное объединение строителей». Нельзя забывать, что однодневная просрочка заключения/перезаключения договора может повлечь за собой приостановление действия Свидетельства о допуске к работам.   
В 2015 году количество страховых компаний, работающих с нашими организациями, уменьшилось по сравнению с 2014 годом с 13 до 11. Анализ показывает, что большинство членов Партнерства, а это 90% организаций, доверяют, сотрудничают и заключают договора  страхования  гражданской ответственности со страховыми компаниями ВСК - 53,% членов Партнерства,  ЭНЕРГОГАРАНТ - 25% , СОГАЗ - 12%. Причем этими компаниями установлен наиболее приемлемый для членов саморегулируемой организации страховой тариф в размере 0,09 – 0,15.  

Сегодня страховые компании, работающие с Партнерством, предоставляют более широкий спектр страховых услуг. В том числе по страхованию работ с долевым участием, страхованию финансовых рисков для обеспечения гарантии на возврат аванса, страхованию от несвоевременной оплаты государственным заказчиком выполненных подрядчиком строительно-монтажных работ, а также страхованию транспорта и нетрудоспособности.
Наличие аттестованных и соответствующей квалификации специалистов – одно из основных требований и условий приема в члены саморегулируемой организации и получения свидетельства о допуске к работам. Задачи своевременного повышения квалификации и прохождения аттестации специалистами в полном объеме решаются НП СРО «Объединение строителей Тульской области» на основании соответствующих разрешительных документов.  

В 2015 году в Центре аттестации и повышения квалификации рассмотрено 498 заявлений на аттестацию. Допущено до тестирования 498 специалистов. Проведено 539 компьютерных тестирований. 
В целях обеспечения более удобного процесса прохождения аттестации специалистов членов партнерства, связанных с производством работ на объектах промышленного производства и расположенных в удаленных районах Тульской области, Центром аттестации и повышения квалификации было организовано 6 выездных тестирований. В результате протестировано для целей аттестации 40 специалистов.

Результаты тестирований в виде Актов оценки уровня знаний в полном объеме рассмотрены Аттестационной комиссией Партнерства. 

Тестирование 2-х специалистов проведено по поручению Центра по тестированию АНО ДПО «СПб МИПК» (г. Санкт Петербург). 

Состоялось 20 заседаний Аттестационной комиссии Партнерства, в ходе которых приняты
решения об аттестации 500 специалистов из 149 организаций. Оформлено и выдано 516 аттестатов. 

В отчетном периоде проводилась работа по обработке заявок на обучение и комплектование учебных групп. Подготовлены расписания учебных занятий для 84 учебных групп.

Подготовлено 156 договоров на оказание образовательных услуг.

В Центре аттестации и повышения квалификации за отчетный период прошли обучение, по рекомендованным Ассоциацией «Национальное объединение строителей» программам 515 специалистов. Подготовлено и выдано 515 удостоверений о краткосрочном повышении квалификации.

Подготовлен комплект документов для заключения договора с Ассоциацией «Национальное объединение строителей» на обучение специалистов членов НП СРО «Объединение строителей Тульской области». В результате заключен договор № 278/2015 от 01.10.2015 г. на сумму 160 000 рублей. Согласно договору в период с 10.11.2015 г. по 20.11.2015 г. сформировано 4 учебные группы и обучено 40 специалистов 22-х организаций - членов НП СРО «Объединение строителей Тульской области». 

В соответствии с условиями заключенного договора был своевременно подготовлен и направлен в Ассоциацию «Национальное объединение строителей» соответствующий отчет о проведенном обучении. По завершении обучения  Ассоциация «Национальное объединение строителей»  произвела оплату своевременно и в полном объеме.  
В отчетном периоде ежедневно проводилось консультирование организаций - членов Партнерства по вопросам дополнительного профессионального образования, тестирования и аттестации специалистов.

Сотрудники Центра аттестации и повышения квалификации приняли участие в 262-х плановых проверках членов Партнерства.  

В 2015 году Тульскому колледжу строительства и отраслевых технологий Ассоциацией «Национальное объединение строителей» (НОСТРОЙ) присвоен статус «Базисный Учебный Центр Центрального федерального округу». На его производственных площадях и в учебных классах уже прошли переподготовку более 30 специалистов членов Партнерства.
В отчетном периоде Партнерством активно проводилась правовая работа. Проведен  анализ 187 гражданско-правовых договоров с контрагентами, а также анализ всех предоставленных в Партнерство договоров страхования гражданской ответственности.  
В 2015 году продолжена практика оказания правовой помощи членам саморегулируемой организации в разрешении судебных споров. В различных судебных инстанциях Партнерство представляло интересы 17 организаций - членов членов саморегулируемой организации. Общая стоимость материальных требований составила 20 998 738,48 рублей. По состоянию на 31 декабря 2015 года большая часть требований судебными решениями удовлетворена.
Постоянное внимание Партнерством уделялось организации и ведению претензионной работы в отношении организаций, выбывших из  Партнерства и не уплативших членские взносы. В 2015 году подготовлено и направлено в суд 5 исковых заявлений о взыскании задолженности по членским взносам с бывших членов Партнерства на общую сумму 251 тыс. рублей. Все исковые заявления Арбитражным судом удовлетворены. На основании полученных судебных решений   были подготовлены документы, а Службой судебных приставов возбуждены дела исполнительного производства для принудительного взыскания задолженности. В прошедшем году Партнерством осуществлено сопровождение 29 исполнительных производств.

В целях безусловного исполнения требований федерального законодательства, по раскрытию информации о своей деятельности, в отчетном году Партнерством подготовлено и направлено в Ростехнадзор и Ассоциацию «Национальное объединение строителей» 53 уведомления. Своевременно и в полном объеме обновлялась информация на сайте саморегулируемой организации.
В течение 2015 года Партнерство активно взаимодействовало с Экспертным Советом  Ассоциации Национального объединения строителей в целях формирования единого мнения строительного сообщества России в отношении законодательных инициатив в области саморегулирования и градостроительной деятельности, обсуждаемых в Государственной Думе. С нашим участием Экспертным Советом Ассоциации «Национальное объединение строителей» (НОСТРОЙ)  рассмотрено 29 проектов нормативно-правовых актов. Из них:

- 14 законопроектов, внесены на рассмотрение в Государственную Думу; 

- 15 проектов федеральных законов, постановлений Правительства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов находятся на стадии доработки или обсуждения в федеральных органах исполнительной власти, в том числе 5 проектов федеральных законов, подготовленных по инициативе саморегулируемых организаций и Ассоциацией «Национальное объединение строителей».

По рассмотренным проектам нормативно - правовых актов в течение 2015 года подготовлено - 17 экспертных заключений. 5 экспертных заключений находятся на стадии доработки. 

 В составе рабочей группы Экспертного Совета Ассоциации «Национальное объединение строителей» Партнерство активно участвует в рассмотрении проекта закона «О строительном подряде для государственных и муниципальных нужд», который предполагает внесение кардинальных изменений Федеральный закон №44-ФЗ, в части размещения заказов на выполнение строительных, проектных и изыскательских работ.
В 2015 году Партнерством подготовлено и направлено 9 обращений в органы исполнительной власти: Минстрой России, Министерство строительства и ЖКХ Тульской области, Ростехнадзор по различным проблемам строительной отрасли.
В целях реализации уставных задач в 2015 году Партнерством активно проводилась информационно-аналитическая работа с членами саморегулируемой организации по различным направлениям.

В частности, по обращению членов Партнерства ООО «Центртоннельстрой» и ООО «Микрощит», которые являются специализированными организациями в области бестраншейной прокладки инженерных коммуникаций, подготовлен и направлен документ в адрес руководства Ассоциации «Национальное объединение строителей» для инициирования и ускорения разработки соответствующих сметных нормативных документов в целях законодательного обеспечения хозяйственной деятельности подобных специализированных организаций. 
Для оказания помощи строительным организациям в разъяснении требований строительного контроля и оформления соответствующей документации проведен семинар для руководителей и специалистов строительных организаций на тему «Порядок проведения проверок при осуществлении государственного строительного надзора и требования к исполнительно-технической документации при строительстве и реконструкции объектов капитального строительства». На семинаре с разъяснениями выступили специалисты инспекции Тульской области по государственному архитектурно-строительному надзору.

Организовано участие членов Партнерства:

- в работе семинара: « Инновационные материалы для строительства и проектирования компании «Сен-Гобен» - мирового лидера в производстве и продаже строительных материалов».

Участникам семинара была представлена продукция, производимая на заводах России: материалы для тепло-звукоизоляции, штукатурные фасады, комплексные решения по огнезащите и звукоизоляции, бытовые, промышленные, коммерческие полы, архитектурная акустика и т.д.

- в работе конференции: «Вхождение малого и среднего бизнеса в производственные цепочки крупных предприятий». На конференции рассмотрены вопросы: потребности в импортозамещении, взаимодействие крупных компаний с инновационными  малыми и средними предприятиями, техническое перевооружение малого предприятия и т.д.

С целью укрепления связей между поколениями строителей, в истекшем году Партнерством продолжена работа по взаимодействию с региональной общественной организацией ветеранов-строителей.

Для ознакомления строительных организаций и ветеранов с новыми материалами, технологиями оборудованием, было организовано посещение целого ряда предприятий стройиндустрии.
На базе ООО «КНАУФ ГИПС НОВОМОСКОВСК» организован и проведен семинар на тему «Инновационные решения фирмы КНАУФ для использования в строительстве». В семинаре приняли участие руководители строительных организаций и ветераны строительной отрасли. В ходе семинара руководители ознакомились с производственными цехами фирмы и выпускаемой продукцией.
В учебном центре КНАУФ проведен мастер-класс по применению новейших продуктов и технологий КНАУФ, продемонстрирована высокопроизводительная техника машинного нанесения сухих смесей, проведена презентация новых продуктов: наливных полов «Трибон», плит «Аквапанель» для внешней и внутренней отделки зданий.
На предприятиях ЗАО «Туластройматериалы, Липковском и Болоховским кирпичных заводах, ООО «Браер» и других ознакомились с новыми технологиями, качеством и объемом выпускаемой продукции. 

 Осенью 2015 года организовано посещение членами Партнерства и ветеранами площадок возводимого жилья в городах Узловая, Донской, Кимовск, Тула (микрорайоны: Новоугольный,  Левобережный, Петровский и другие). Участники поездки ознакомились с новыми проектными решениями быстровозводимого жилья, принимаемыми мерами по удешевлению квадратных метров, ознакомились с качеством возводимого жилья. 
Оформление наградных материалов на работников организаций - членов Партнерства осуществлялось в соответствии с требованиями Положения о порядке представления к награждению, размещенного на сайте НП СРО «Объединение строителей Тульской области».
В целях качественного оформления наградных документов Партнерство активно взаимодействовало с соответствующими структурными подразделениями правительства Тульской области, Тульской областной Думой, аппаратом главного федерального инспектора по Тульской области, Аппаратом Ассоциации «Национальное объединение строителей», с муниципальными образованиями Тульской области. В дальнейшем осуществляло постоянный контроль «прохождения» наградных материалов в различных инстанциях.
В отчетном году Партнерством сформированы и откорректированы  наградные документы на 131 работника строительной отрасли. Вручено 16 видов наград 112  работникам из 41 организации. Для сравнения: в 2011 году вручено 4 вида наград 24 работникам 17 организаций. В 2012 году вручено 13 видов наград 66 работникам 21 организации.
В целях обмена опытом и совершенствования профессионального мастерства работников строительной отрасли по решению Совета Партнерства 10 июня 2015 года на базе учебного центра Тульского колледжа строительства и отраслевых технологий был организован и проведен конкурс профессионального мастерства «Строймастер-2015» среди работников организаций-членов НП СРО «Объединение строителей Тульской области» в номинации «Лучший сварщик ручной электродуговой сварки».

Участие в конкурсе приняли 16 электросварщиков из 13 организаций, входящих в Партнерство. Сохраняя традицию, вместе с опытными сварщиками соревновались и 2 студента колледжа. В  конкурсной комиссии работали специалисты ООО « АЦ ПРОМЭКСПЕРТ». По итогам конкурса участникам и победителям были вручены благодарственные письма, дипломы и подарки. Приз  «Самый молодой участник конкурса» был вручен студенту колледжа Владимиру Клевченко . Лучшим теоретиком признан Дмитрий Малинка из ООО «Вертикаль». Победителем конкурса объявлен электросварщик из ООО «Проектно-строительное предприятие «Перспектива» Анатолий Иванович Гуйдаш. Второе и третье место соответственно заняли Ашарин Алексей Владимирович из ЗАО «Тулагоргаз» и Чернышов Сергей Александрович из ООО «КОМПАНИЯ ТЕХНОСТРОЙ ПЛЮС». Победитель и призеры получили денежные премии. 
Партнерство приняло участие во втором этапе Национального конкурса профессионального мастерства «Строймастер-2015», который проходил с 7 по 10 июля 2015 года в городе Курске. В профессиональных соревнованиях за звания «Лучший штукатур», «Лучший каменщик» и «Лучший сварщик» боролись более 60 человек из 12 регионов Центрального федерального округа.

НП СРО «Объединение строителей Тульской области» представлял сварщик 4 разряда ООО ПСП «Перспектива» Гуйдаш Анатолий Иванович, который в итоге занял 6 место в номинации «Лучший сварщик». 
Постановлением Правительства Тульской области от 30.12.2013  № 840 утверждена региональная программа капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. 
В реализации данной Программы, в 2015 году приняли участие и строительные организации НП СРО «Объединение строителей Тульской области». Однако в ходе выполнения подрядных строительных монтажных работ у них возникли серьезные вопросы в связи с нарушением сроков приемки работ и несвоевременной оплатой договоров подряда.
В целях оказания помощи в разъяснении этих вопросов Партнерством была изучена нормативно правовая база, проведена консультация со специалистами Фонда капитального ремонта Тульской области, было подготовлено и направлено обращение с конкретными предложениями в адрес губернатора Тульской области. По результатам их рассмотрения было проведено совещание в департаменте ЖКХ правительства Тульской области с участием  организаций – членов Партнерства ООО «ВК»; ООО «Строительная фирма № 314»; ООО «Ремир-строй»; ООО «ЭлТан».
В целях дальнейшего взаимодействие с органами исполнительной власти Тульской области ряд членов Совета Партнерства включены с состав общественных советов: министерства строительства и ЖКХ, инспекции Тульской области по государственному архитектурно-строительному надзору. 
Президент Партнерства включен в состав Градостроительно-земельного совета Тульской области, а исполнительный директор Партнерства - в состав Общественного совета при министерстве финансов правительства Тульской области.
Для подготовки и привлечения специалистов в строительную отрасль Партнерство продолжает активно сотрудничать с образовательными учреждениями города Тулы: Тульским  государственным университетом, Коммунально-строительным техникумом, Тульским  колледжем строительства и отраслевых технологий. Взаимодействие осуществляется в различных  направлениях. Так, в соответствии с Генеральным соглашением о сотрудничестве, Университетом в 2015 году  по техническому заданию Партнерства выполнен целый ряд научно-исследовательских работ. Для прохождения производственной практики Партнерство  трудоустроило в строительные организации более 50 студентов, получающих образование строительного профиля. 
В 2015 году исполнительный директор Партнерства назначен председателем государственно-экзаменационной комиссии на строительном факультете Тульского государственного университета, избран председателем Попечительского Совета Тульского колледжа строительства и отраслевых технологий. Принимает непосредственное участие в  организации и проведении на базе этих учебных заведений совместных мероприятий по повышению профессионального мастерства специалистов – строителей и студентов.
В целях повышения престижа профессии строителя Партнерство оказывает постоянную помощь учреждениям начального и среднего профессионального образования в проведении областного соревнования сварщиков среди учащихся профессиональных образовательных учреждений, мастеров отделочных работ, в проведении фестивалей «Моя профессия строитель», «Путешествие в мир профессий».
По просьбе правительства Тульской области Партнерством проводится работа по формированию заказа предприятий строительных организаций для обучения в профессиональных образовательных учреждениях Тульской области.
На официальном сайте Партнерства постоянно обновляется и размещается:

- информация о размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд в Тульской, Рязанской, Орловской, Калужской, Брянской областях;
- перечень объектов прошедших государственную экспертизу в АУ ТО «Управление экспертизы» с целью взаимодействия организаций-членов Партнерства с инвесторами и заказчиками строительства. Данная информация предоставляется ГУ ТО «Государственная экспертиза в строительстве по Тульской области»;

- информация о тендерах, проводимых промышленными предприятиями;

- соответствующая информация об организациях-членах НП СРО «Объединение строителей Тульской области», а также поддерживается сервис поиска организаций - членов Партнерства по видам работ на основании выданного Свидетельства о допуске к видам работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства.

В августе 2015 года в канун профессионального праздника Дня строителя Партнерство совместно с правительством Тульской области организовано и проведено торжественное собрание. Лучшие строители отрасли были награждены наградами исполнительной и законодательной органов власти Тульской области. 
Старейшим и заслуженным ветеранам-строителям от имени Партнерства направлены поздравления и организован праздничный обед.
   Строительная отрасль России переживает не лучше времена. Ее судьба - это судьба не только каждого из нас, но это судьбы всего государства.

               Негативные  условия в отрасли, включая несовершенство законодательной и нормативной базы в сфере градостроительства, несовершенство системы технического регулирования и системы ценообразования, административные барьеры – требуют от государства принятия  приоритетных решений по их устранению.  

               Годами складывающиеся серьезные законодательные проблемы в градостроительной деятельности и жилищно-коммунальном хозяйстве страны  потребовали вмешательства Президента Российской Федерации.  

                По его указанию: Министерством строительства и ЖКХ, заинтересованными Федеральными законодательными и исполнительными органами власти, органами власти и управления субъектов Российской Федерации, а также строительным сообществом, идет активная работа по подготовке и проведению весной текущего года Государственного совета при Президенте Российской Федерации по вопросам развитии строительного комплекса и совершенствовании градостроительной деятельности в Российской Федерации.  

   В этом процессе НП СРО «Объединение строителей Тульской области» также приняло активное участие. С учетом мнения строительного сообщества нами был подготовлен и направлен ряд конкретных предложений в областное правительство, Национальное объединение строителей и Минстрой России 

               Надеемся, что принятые решения Государственного совета будут направлены на поддержку и стимулирование строительной отрасли, дальнейшее развитие саморегулирования в строительстве.

